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«Домашние животные»
Цель: формировать знания детей подготовительной к школе группе о домашних животных.
Задачи:
Образовательные:
         1)  способствовать формированию  знаний детей о домашних животных через обобщение конкретных представлений о домашних животных;
         2)  учить устанавливать существенные признаки для обобщения: домашние животные живут с человеком, приносят пользу, человек о них заботится;
         3) учить самостоятельно решать проблемную ситуацию и делать выводы.
Развивающие:
1)  развивать память, внимание, кругозор;
2) развивать умение преобразовывать существительные в наречия (сметана – сметаной, трава – травой…), звукоподражания в глаголы (замекала, залаяла, заблеяла, заржала);
3) развивать умение отвечать полным ответом на вопрос
Воспитательные:
1) воспитывать уважительное отношение к сверстникам во время ответа одного и них;
2) воспитывать заботливое отношение к домашним питомцам.        
Оборудование: презентация "Домашние животные" и иллюстративный материал по теме; запись голосов животных.
Словарная работа: загавкала, залаяла, замекала, заблеяла, захрюкала, заржала;  конюшня, коровник, овчарня, будка, конура, свинарник.

Ход занятия.
I. Актуализация опорных знаний.
        Воспитатель: Ребята, сегодня к нам пришли гости. Но они попросили, прежде чем вам показаться, выяснить, знаете ли вы про них загадки.
В магазине не была,
На базаре не была,
А домой пришла - молока принесла.
Молоко кому? Хозяину своему! (корова) (Слайд)
По дороге ровной, гладкой
Скачет резвая…(лошадка)
По горам, по долам
Ходит шуба, да кафтан (овца)
С рогами, а не бык
Не конь, а брыкается
Доят, а не корова? (коза)
Громко лает во дворе,
Отдыхает в конуре,
Сторожит хозяйкин дом
И виляет мне хвостом. (Собака)
Пятачок умоет в луже
И торопится на ужин.
Отрубей ей заварю
Скажет мне она: "Хрю-хрю". (Свинья)
Прыгает ловко, грызёт морковку. (Кролик)
Тихо в комнату войдет
Замурлычет, запоет. (Кошка)
II. Сообщение новых знаний.
- К какой группе отнесём этих животных?
- Почему они называются домашние животные?
- Где живут эти животные?
- Боятся ли они человека?
- Как человек заботится о них (создаёт условия для жизни: кормит, строит жильё, лечит).
- Почему человек заботится о домашних животных?
- Какую пользу приносят домашние животные?
Отличительные признаки:
Живут у людей, не боятся человека.
Человек создаёт условия для их жизни: кормит, строит жильё, лечит.
Приносят пользу.
III. Образование глаголов от звукоподражаний – игра «Кто как говорит».
       Воспитатель: Все животные стали разговаривать. Собака  - (запись лая собаки)  залаяла, загавкала. Корова – замычала, лошадь – заржала, коза – замекала,  овца – заблеяла, кошечка – замяукала.
Физминутка.
Села кошка под кусточек, 
Сыра скушала кусочек,
Встала кошка, потянулась,
Ее шерстка развернулась..
IV. Работа с раздаточным материалом (карточки с изображением домашних животных).
Задание: красным карандашом обведи животных, которые живут с человеком только в деревне. Синим - тех, что живут везде.
Почему корова, лошадь, коза, свинья и овца не могут жить в городе?
Задание:  Назови детенышей домашних животных.
· Детеныш коровы - телёнок, овцы – ягненок,  кошки – котенок, 
·  собаки – щенок, козы – козленок,
· лошади - жеребёнок,
·  свиньи - поросенок.
Воспитатель: Ребята, а вы знаете, где живут домашние животные, как называются их домики?
Игра «Кто, где  живет и чем питается?»  (образование наречий).
Воспитатель  называет животное, ребенок говорит, где оно живет, например, кошка живет в доме. Лошадь – в конюшне, корова – в коровнике, собака -  в будке, конуре, кролик - в клетке, овца и коза  – в овчарне, свинья – в свинарнике. Далее воспитатель дает название различных кормов, дети называют животное, которое питается этим кормом. Например, сметаной питается кошка.
 - сметана (кошка)
- косточка (собака)
- морковка (кролик)
- трава (корова, баран, лошадь, коза, свинья).
V. Проблемная ситуация.
(Кто-то скребётся). Кто это?
В подполье, в коморке
Живет она в норке, 
Серая малышка
Кто же это? (мышка)
- Мышь это домашнее или дикое животное?
- Где она живет?
- Боится ли она человека?
- Заботится ли о ней человек?
- Приносит ли она пользу?
Вывод: Мышь - дикое животное, которое хорошо приспособилось жить возле человека, в его доме, в сарае.
Игра « Кого из домашних животных могут заменить эти предметы?»
Слайды или картинки.
Замок - собака.
Машина - конь.
Будильник - петух.
Объясните, почему вы так думаете?
VI. Итог занятия.
· Как отличить домашних животных от диких?
· Расскажите, как вы заботитесь о своих домашних животных.






















Перечень игр по развитию речи
в подготовительной к школе группе

Развитие связной речи:
«Расскажи сказку»
«Логический поезд»
Стихи-смешинки»
«Составь рассказ»
Читаем сами»
Картинки по сюжетам
Предметные картинки.

Развитие словаря по темам:
«Третий лишний»
«Посуда»
«Город мастеров»
«Птицы»
«Дикие животные»
«Цветы»
«Транспорт»
Д.и. «Где, чей дом?»
Д.и. «Деревья»
«Дикие животные»
«Чей хвост?»
Профессии.




Развитие звукопроизношения:
«Игровая азбука»
«Логопедическое лото»
Картинки на слоговую структуру
Д.и. «Кислое, сладкое, горькое».

Развитие грамматического строя речи:
«Один, много» (животные)
«Один, много» (насекомые)
«Кто, где живет?»
«Домашние птицы»
«Домашние животные»
Д.и. «Поваренок»
«Без чего?»
Предметные картинки
«Веселая логика»

Развитие фонематических процессов:
«Угадай, как нас зовут»
«Удочка»
«Найди звук»
«Определи звук в слове»
Р.и. «Магнитная азбука»
«Буквы»
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"Узнай животное".
Учитель на ушко загадывает животное, а дети должны его изобразить жестами, мимикой, так, чтобы ребята узнали это животное.
· Лошадка
· Свинья
· Кошка
· Барашек
· Козлик
· Собака
· Кролик
· Корова
(дети, изображающие животных в заключение получают маски).



I. Эмоциональный настрой.
Поиграем в игру, которая называется "Доброе животное" (дети встают в круг и берутся за руки). Мы одно большое, доброе животное. У нашего животного очень доброе сердце и оно умеет стучать.
Давайте покажем и послушаем, как бьется сердце (тук-тук). Наше животное дышит очень ровно и спокойно. А теперь подышим вместе вдох-выдох (руки вверх-вниз).
Когда приходит ночь наше доброе животное сворачивается в комочек и становится маленьким, маленьким (показываем).
Но только стоит выглянуть солнышку, как наше доброе животное просыпается, широко открывает глазки, потягивается и всем улыбается.
Подарите и вы свою улыбку друг другу, мне.
Пусть наше занятие пройдет в теплой, дружеской обстановке!








Конспект подгруппового логопедического занятия в подготовительной группе для детей с ОНР III уровня по теме "Домашние животные"
Цель: актуализация словаря детей подготовительной к школе группы по теме “Домашние животные” на логопедическом занятии через использование элементов театрализованной игры.
Задачи:
1. Коррекционно-образовательные задачи: Закрепление представлений о домашнихживотных. Уточнение и расширение словаря по теме “Домашние животные”.
Предметный словарь: кошка, корова, собака, пес, лошадь, конь, коза, овца, кролик; обитатели; сыр, сметана, сливки, творожок, молоко; шерсть; пух; подвал, чердак; конюх, хозяйка, хозяин; хулиганы; овес; сад; лисица; жилище, коровник, сарай, конюшня, клетка, будка (конура), курятник; детвора: ягнята, жеребята, козленок, щенок, поросята; мышки; село; стадо; двор; ферма; лужок; рога, лапы (лапка), копыта; раздолье; груз; польза; глазищи, усищи; шерстка.
Словарь признаков: скотный, хозяйский (двор), домашний, рогатый, крупный, овечий (хор), верный, серенькие (мышки), теплая (шерсть), бабушкин, полезный, нужный, чудесный, теплый (пух), тяжелая (работа).
Глагольный словарь: мяукать, мычать, ржать, блеять, мекать, гавкать (лаять), кормить, ухаживать, заготавливать, прогуляться, выпускать (стадо), поить, причесывать, мыть, постригать, стеречь, переправлять (груз), вязать, приносить, трется, резвиться, пробираться, ловить (мышей), кивать (головами).
2. Коррекционно-развивающие задачи:
Развитие связной речи через использование компонентов театрализованной деятельности в сочетании с показом (сказка “Спор животных”). Совершенствование грамматического строя речи (образование притяжательных прилагательных, глаголов от звукоподражаний: “Собака – (гав-гав) загавкала. Корова – (му-му) замычала. Лошадь – (иго-го) заржала. Коза – (ме-ме) замекала. Овца – (бе-е-е) заблеяла. Кошечка – (мяу-мяу) замяукала”).
Развитие зрительного (игра “Что забыл нарисовать художник”), слухового внимания (прослушивание стихотворения “Скотный двор”); логического мышления (игра “Подарки гостей”); творческого воображения; подражательности; мимики; жестов (изображение детьми домашних животных); артикуляционной (“Улыбка”, “Лесенка”, “Маляр”, “Заборчик”), тонкой (движения, сочетаемые с речью “Прищепки-Кошечки”) и общей моторики (физкультминутка “Кошка”).
3. Коррекционно-воспитательные задачи:
Формирование навыков сотрудничества в коллективном выполнении задания (игра “Что забыл нарисовать художник?”), положительной установки на участие в логопедическом занятии через использование элементов театрализованной игры (“Прищепки-Кошечки”, мягкие игрушки (лошадь, кошка), предметные картинки (головы животных: собачья, лошадиная, овечья, козлиная, коровья)). Воспитание любви к домашним животным. Индивидуально-дифференцированный подход к каждому ребенку с учетом логопедического заключения.
Оборудование:
· иллюстрации (плакат с изображением домашних животных, картинки голов домашних животных),
· пальчиковый театр (прищепки: кошечки, коза, овца, корова, собака),
· мягкие игрушки (лошадь, кошка).
Ход занятия
I. Организационный момент.
Логопед: “Ребята, посмотрите, сколько гостей пришло к вам на занятие. Давайте с ними поздороваемся”.
Дети здороваются.
Логопед: “Вспомните слова Правителя Города красивой речи: как надо правильно говорить”.
Дети:
Говорим всегда красиво
Смело и неторопливо,
Ясно, четко говорим,
Потому что не спешим!


Логопед: “Ребята, отгадайте загадку”.
Позову – и подойдет, на колени ляжет,
Если очень попрошу, сказку мне расскажет.
Мягенькая шерстка, круглые глазищи,
И расходятся от щек длинные усищи.
Трется ласково у ног, если кушать хочет,
Любит лапкой покатать бабушкин клубочек.
Убегают от нее серенькие мышки.
От кого они бегут, знаете, детишки? (Кошка)
Логопед: “Правильно! Это кошка. Кошечка пришла к нам в детский сад! У нее сегодня день рождения и она решила пригласить к себе в гости своих друзей-животных. Как вы думаете, кто придет к нашей имениннице?”
Дети: “К кошечке придут корова, собака, лошадь, коза, овца”.
Логопед: “Как этих животных можно назвать одним словом?”
Дети: “Это домашние животные”.
Логопед: “Почему они так называются?”
Дети: “Потому что они живут рядом с человеком, приносят ему пользу. А человек за ними ухаживает”.
Логопед: “Молодцы! Сегодня на занятии мы будем с вами говорить о домашних животных”.
IV. Игра “Кто спрятался?” (образование притяжательных прилагательных)
Логопед (показывает картинку). “Все гости уже пришли, но спрятались, чтобы сделать кошечки сюрприз. Для того чтобы животные вышли к ней, вы должны отгадать и назвать их”.
Дети: (составляют предложения по картинке). “Пришла корова, потому что видна коровья голова. Пришла собака, потому что видна собачья голова. Пришла лошадь, потому что видна лошадиная голова. Пришла коза, потому что видна козлиная голова. Пришла овца, потому что видна овечья голова”.
V. Образование глаголов от звукоподражаний.
Логопед: “Итак, все животные вышли и начали поздравлять именинницу”.
Дети: (образуют глаголы от звукоподражаний). “Собака – (гав-гав) загавкала. Корова – (му-му) замычала. Лошадь – (иго-го) заржала. Коза – (ме-ме) замекала. Овца – (бе-е-е) заблеяла. А кошечка им в ответ – (мяу-мяу) замяукала”.
Логопед: “Но некоторые из гостей решили не только поздравить нашу именинницу, но и преподнести ей подарки. Посмотрите на картинку. Кто на ней изображен? Как называются их домики? Как вы думаете, что подарил каждый из гостей кошечке?”
Дети: “На картинке изображены: лошадь, корова, собака, кролик. Лошадь живет в конюшне. Корова живет в коровнике. Собака живет в будке. Кролик живет в клетке. Корова подарила кошечке цветы. Собака подарила кошечке косточку. Лошадь подарила овес. Кролик подарил морковку”.
VI. Движения, сочетаемые с речью “Прищепки”. (Бельевой прищепкой поочередно “кусаем” ногтевые фаланги от указательного у мизинцу и обратно на ударные слоги стиха).
Логопед: “А сейчас разогреем наши пальчики. Повторяйте за мной”.
Кусается сильно кошка-глупышка,
Думает, что это не палец, а мышка.
Но я же играю с тобою, малыш,
А будешь кусаться – скажу тебе: “Кыш!”
VII. Сочинение сказки “Спор животных”.
Логопед: “Вышли животные на лужок погулять, и вдруг между ними возник спор: кто самое полезное животное. Каждый из них доказывал, что именно он – самое полезное. Мы сейчас с вами вместе вспомним, какую пользу приносит каждое животное, и попробуем сочинить сказку “Спор животных”. (Раздает детям животных из пальчикового театра). Собрались однажды домашние животные на хозяйском дворе и начали спорить, кто из них самый нужный для человека”.
Дети: (по цепочке придумывают сказку).
“Собака сказала: “Гав-гав. Я охраняю дом, хозяйку с хозяином, двор и всех животных во дворе. Смотрю, чтобы хулиганы не залезли в сад, а лисица не пробралась в курятник. Я – самое нужное домашнее животное.
Кошка не согласилась: “Мяу-мяу. Самая важная работа у меня. Я ловлю мышей в подвале и на чердаке. Я – самое нужное домашнее животное.
В спор вмешалась корова: “Му-у-у. Я даю молоко, сливки, творожок и сметану хозяйке. Я – самое нужное домашнее животное.
Коза возмутилась: “Ме-е-е. Я тоже даю молоко, да еще чудесный теплый пух. Я – самое нужное домашнее животное.
Овца заблеяла: “Бе-е-е. А я даю замечательную теплую шерсть. Я – самое нужное домашнее животное.
Лошадь, дослушав овцу, сказала: “Иго-го. А я вожу хозяина, помогаю ему выполнять всю тяжелую работу. Я – самое нужное домашнее животное”.
Логопед: “В это время вышел хозяин и сказал: “Все вы мне очень нужны, все приносите мне большую пользу”. И все животные дружно закивали головами”.
VIII. Физкультминутка “Кошка”. (Психоречевая гимнастика).
Импровизация движений: сесть на корточки, похлопать себя по животику, встать, потянуться и погладить руками живот.
Логопед: “А сейчас мы с вами превратимся в кошечек. Вокруг себя повернись и в кошечку превратись!”
Дети: (выполняют движения в соответствии с текстом).
Села кошка под кусточек,
Сыра скушала кусочек,
Встала кошка, потянулась,
Ее шерстка развернулась.
IX. “Что забыл нарисовать художник?”
Логопед: “Ребята, посмотрите внимательно на картинку. На ней изображены наша именинница и ее друзья-животные. Но вот беда, художник забыл нарисовать некоторые части тел животных. Давайте дорисуем и скажем, чего не хватает у каждого животного?”
Дети: (дорисовывают недостающие части тела и говорят чего у каждого из них не хватает). “У кошки не хватает хвоста. У козы не хватает рогов. У собаки не хватает лапы. У коровы не хватает копыта”.
Логопед: “Молодцы!”
X. Итог занятия.
Логопед: “Итак, ребята, лошадь, кошка, корова, коза, кролик, собака, свинья, овца. Кто это?”
Дети: “Эти животные - домашние. И для человека они очень важные!”
Логопед: “Правильно! Домашние животные живут рядом с людьми. Люди заботятся о них. Коровы, бараны, козы, лошади и другие крупные домашние животные – это скот. Послушайте стихотворение и ответьте, как называется место, о котором в нем рассказывается”. (Дети, прослушав стихотворение до конца, отвечают на заданный вопрос)
Скотный двор
Что за шум стоит вокруг?
Громко лает старый пес,
Вот заржали кони вдруг:
Конюх им овса принес.
Здесь мычит корова: “Му-у”,
Вторит ей овечий хор.
И никак я не пойму,
Что за странный это двор?
Там сарай, за ним – конюшня,
Место есть для конуры
И лужок для непослушной,
Очень шумной детворы,
Где ягнята, жеребята,
И козленок, и щенок,
И смешные поросята – 
Все резвились, кто как мог.
Летом там для всех раздолье,
Прогуляться за село
Выпускают стадо в поле,
А зимой назад – в тепло.
Их накормят, и напоят,
И жилище приберут,
И причешут, и помоют,
Если нужно – постригут.
Человек заботлив очень,
Верный пес на то в ответ
Стережет жилище ночью
Вот уж много, много лет.
А корова нам подарит
Сыр, сметану, молоко.
Лошадь грузы переправит,
Хоть ей это нелегко,
Из овечьей теплой шерсти
Люди вяжут свитера…
Сколько пользы нам приносят
Обитатели двора!



















ль: Обобщить знания детей по теме домашние животные.
Задачи:
· Активизировать словарь по теме домашние животные. Систематизировать знания детей о домашних животных, их жилище.
· Совершенствовать умения детей в согласовании числительных с существительными. Закреплять умения правильно употреблять предлоги, дифференцировать пространственные понятия "верх - низ, справа - слева, между". Продолжать обогащать словарь качественными прилагательными. Закреплять навыки ЗБА.
· Развивать общую и мелкую моторику, память, мышление и речь.
· Воспитывать чувство семейной сплочённости.
Оборудование: пособие "Карусель", схемы, картинки, звуковые символы.
Ход занятия
1. Введение в занятие.
Дети подходят к воротам, стучат в ворота, открывают ворота.
- Ребята посмотрите, мы с вами попали на скотный двор.
- А что такое скотный двор? (ответы детей)
- Посмотрите, как их тут много.
- Что это такое стоит рядом со скотным двором? (рядом стоит карусель)
- А вы любите кататься на карусели? (ответы детей) Хотели бы вы покатать детёнышей животных на карусели? (ответы детей) Чтобы покатать детёныша, вы должны выполнить задание, которое приготовила для вас каждая мама. Мы с вами зайдём к каждой семье и познакомимся с её членами.
2. Основная часть.
Подошли к первому домику. Отгадайте загадку, и вы узнаете, чья семья здесь живёт.
Сама пестра,
Ест зелёное,
Даёт белое. (корова)
- Чья это семья? (ответы детей)
- Назовите членов семьи. (ответы детей)
- А если детёнышей в семье много? (ответы детей)
Вот задание, которое вам приготовила мама корова.
3. "4-й лишний" Какой детёныш попал не к своей маме? (ответы детей) Почему? (ответы детей)
Дети берут детёныша и переходят к следующему домику.
Отгадав загадку, вы узнаете, чья семья здесь живёт.
С бородой, а не старик,
С рогами, а не бык,
Доят, а не корова,
Лыко дерёт, а лаптей не плетёт. (коза)
Постучите в ворота.
- Правильно ли вы отгадали? (ответы детей)
- Как зовут членов семьи? (ответы детей)
- Назовите русскую народную сказку, где упоминается эта семья. (ответы детей)
4. Согласование существительного с числительным.
Посмотрите на картинку, и посчитайте сколько было козлят. (ответы детей)
Дети берут детёныша и переходят к следующему домику.
- Отгадай загадку, и вы узнаете, чья семья живёт в этом доме.
Ходит рыжий, пьёт из лужи,
Не боится лютой стужи.
Хвост лохматый, чёрный нос.
Кто же это? Рыжий ... (пёс)
- Чья семья живёт в этом домике? (ответы детей)
- Как называется их домик? (ответы детей)
5. Подбор прилагательных к существительному.
- Что обозначает волнистая линия? (ответы детей)
- Подберите к слову собака слова - признаки. (ответы детей)
Дети берут детёныша и переходят к следующему домику.
- Отгадай загадку, и вы узнаете, чья семья живёт в этом доме.
Не спеша шагает с речки,
В шубе ей тепло, как в печке.
Подойдёт она к избе,
И зовёт меня "Бе-бе"! (овечка)
- Чья семья живёт в этом домике? (ответы детей)
- Как зовут членов семьи? (ответы детей)
Посмотрите, какое задание вам приготовила эта мама.
6. Зашифрованные буквы.
- Назови буквы, которые спрятались? (ответы детей)
Дети берут ягнёнка и переходят к следующему домику.
Отгадайте, кто в этом домике живёт?
Пашет землю трактор без колёс.
Для него горючее овёс. (конь)
- Чья это семья? (ответы детей)
- Назовите членов семьи. (ответы детей)
- Что любят делать жеребята? (ответы детей) Они вам предлагают отдохнуть.
7. Физминутка.
Руки на пояс поставьте вначале,
Вправо и влево качайте плечами.
Вы дотянитесь мизинцем до пятки,
Если достали всё в полном порядке.
А на последок должны вы мяукнуть, крякнуть,
Проквакать, залаять и хрюкнуть.
Дети берут жеребёнка и переходят к следующему домику.
- Отгадай загадку, и вы узнаете, чья семья живёт в этом доме.
Что за зверь со мной играет?
Не мычит, не ржёт, не лает,
Нападает на клубки,
Прячет в лапках коготки. (кошка)
- Чья это семья? (ответы детей)
- Назовите членов семьи. (ответы детей)
- Где живёт кошачья семья? (ответы детей)
8. Самомассаж.
Мама кошка приготовила вам особенное задание. (на столе три миски с разной крупой)
- Что в мисках? (ответы детей)
Кошка там что-то спрятала, поищите, пожалуйста.
- Что это такое? (ответы детей)
- На что похожа буква О? (ответы детей)
Изобразите букву при помощи пальцев. Напишите её в воздухе.
- Как вы думаете почему буква О спряталась именно в этой крупе? (потому что в слове пшено есть звук (О))
- Где в этом слове живёт звук (О)? (ответы детей)
Дети берут котёнка и идут к карусели, катать детёнышей.
9. Развитие пространственных представлений. Игра "Карусель"
- Рассадите детёнышей в корзинки.
- Кто выше всех?
- Кто ниже всех?
- Кто слева?
- Кто справа?
- Кто над ....?
- Кто под ...?
- Кто между ...?
Пока детёныши катаются, мы с вами вернёмся в группу. (дети садятся за столы)
10. Самомассаж
У вас на столах лежат массажные коврики.
Положите на коврики правую руку ладонью вниз, а левую ладонью вверх.
Выполняйте за мной движения, повторяя стихотворение.
На подворье нашем
Овцы и барашек,
Хрюшка с поросёнком
И коза с козлёнком.
Добрый пёс Трезорка
И корова Зорька. (дети выполняют различные движения на коврике)
11. Составление предложения с предлогом, развитие звукового анализа. (моделирование)
Посмотри на схему.
- Какое короткое слово-предлог спряталось на схеме?
- Используя это короткое слово, составьте предложение по этой картинке. (кошка сидит на крыше)
Выложите схему этого предложения. Назовите последнее слово в предложении. Зажгите в этом слове огоньки.
12. Итог.
· Посмотрите на доску, назовите их одним словом. (ответы детей)
· Назовите животных в названии которых есть звук (О).
· А теперь возьмите детёнышей с карусели, и отдайте мам














Конспект занятия по оригами «Хризантемы» в подготовительной группе.
Цель: познакомить детей со способом изготовления цветов в стиле оригами.
Задачи:
Образовательные: 
1.Учить создавать хризантему способом оригами.
2.Продолжать учить работать в коллективе.
3.Познакомить с историей хризантемы.
Развивающие:
1.Развивать навык скручивания бумаги и создания цветка.
Воспитательные: 
Воспитывать любовь и бережное отношение к природе.
Оборудование: белый лист бумаги А4, на каждого ребёнка - два квадрата бумаги жёлтого цвета, квадраты бумаги любого цвета по 16-20 штук, ножницы, клеящий карандаш.
кружки из жёлтой и синей самоклейки, схема складывания цветов. Музыкальное сопровождение Чайковский «Вальс цветов».
                                      Ход занятия
I.Вводная часть – рассказ о цветах.
Воспитатель: Сегодня мы продолжим создавать композиции из цветов в стиле оригами.
       Цветы — неизменные спутники людей. Любовь к цветам с древних времен свойственна всем народам. В Древнем Риме праздновали праздник роз, в Турции — тюльпанов, в Германии — ландыша. Этими цветами украшали дома, лодки, лошадей, звучала музыка, пели певцы, поэты писали свои стихи.
       Рассматривание цветов на поляне, называние их (тюльпаны, ландыши, розы, гладиолусы …)
Я приглашаю вас на цветочную поляну. Посмотрите, сколько здесь цветов! Давайте познакомимся с ними (Звучит «Вальс цветов» Чайковского).
Воспитатель: А сейчас я хочу предложить вам научиться делать ещё один цветок - хризантему.
        В Японии хризантемы пользуются большой любовью. Даже само название цветка — «кику» — означает по-японски «солнце».
         С давних времен в Японии осенью отмечают общенациональный праздник хризантем. В это время ставят в домах икебану из хризантем, делают гирлянды, веселятся, читают стихи, в которых прославляют этот цветок.
         Праздник хризантем в стране Солнца — это особый ритуал: исполняя его, надо любоваться каждым оттенком соцветий, при этом необходимо глубоко раздумывать о пройденном пути и смысле жизни.
         Кроме того, в древности изображение хризантемы считалось священным, и носить его на одежде могли только члены императорского дома.
         Хризантему традиционно изображают на монетах и государственной эмблеме Японии, а одна из высших наград страны — орден Хризантемы.
         Из готовых цветов мы сможем составить праздничное панно.
Физминутка.
Подготовка рук к занятию.
Вот помощники мои,
Их, как хочешь, поверни.
Хочешь так, а хочешь так —
Не обидятся никак.
(Руки вперёд, пальцы выпрямить, разжать. Ладони — вниз.
Пальцы сжимать и разжимать в такт стихотворения ).
II.Изготовление хризантемы.
Воспитатель: Для изготовления лепестка хризантемы квадрат белого (сиреневого) цвета складываем в форме стрелы. Кто вспомнит, как это сделать?
          Дети рассказывают о последовательности выполнения работы, затем самостоятельно складывают лепестки. Воспитатель оказывает индивидуальную помощь.
Воспитатель:  Из жёлтых квадратов нужно вырезать круглые серединки (Объяснение сопровождается показом). Затем разложить лепестки на две равные кучки. На один из кружков- серединок приклеить лепестки из одной кучки. Сверху в шахматном порядке приклеить другой ряд лепестков. Потом закрепить лепестки ещё одним жёлтым кружком. Цветок готов. Теперь соберём наши цветы в большой красивый букет.
III.Оформление панно. Выставка работ.
Дети вместе с воспитателем оформляют панно.
         Выставка работ.
         Воспитатель: Какие красивые букеты украсили нашу группу. От ярких, фантастической окраски цветов, разбегаются глаза.
           Только солнышко у нас не очень яркое. Давайте его раскрасим. У вас на столах жёлтый и синий кружочки. Если вам понравилось на занятии, приклейте на солнышко жёлтый, если — нет, то синий. (Самоклейка).
Если я сорву цветок,
Если ты сорвёшь цветок...
Если все: и я, и ты —
Если мы сорвём цветы.
То окажутся пусты
И деревья, и кусты...
И не будет красоты.
И не будет доброты.
Если только я и ты —
Если мы сорвём цветы...
Ребята! Природа — наш дом. Цветы — украшение этого дома. Давайте относится к ним бережно и с любовью. 
